

# 精神沃土滋养文明之花

——梨树县税务局推进精神文明建设工作记事

本报通讯员 肖雪

近年来,国家税务总局梨树县税务局牢牢把握精神文明建设的正确方向,以创建“全国文明单位”为目标统揽,紧扣税收主责主业,统筹推进思想道德建设、文明实践活动、文明风尚培育和机关文化建设,精神文明建设水平不断提升。

## 坚持党建统领 筑牢思想建设根基

始终坚持党建引领,把精神文明建设纳入局党组重要议事日程,作为推动全局高质量发展的重要抓手。结合党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断强化理论武装,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。建立完善党组统一领导、机

关党委牵头协调、各股室具体落实的工作机制,推动精神文明建设与税收业务同部署、同落实、同考核,营造干部职工共同参与、齐抓共建的良好氛围。

## 加强教育宣传 推动理念入脑入心

持续加强社会主义核心价值观宣传教育,通过组织开展主题党日、主题团日等活动,强化党员干部思想道德素养。广泛开展“最美税务人”

“文明家庭”“党员示范岗”等先进典型选树活动,荣获省级“青年文明号”,树立榜样引领,凝聚奋进力量。局内宣传阵地建设规范有序,制作精

## 弘扬服务精神 打造文明实践品牌

坚持以人民为中心的发展思想,持

续深化“我为群众办实事”实践活动。

# 让“烟火气”更添“文明味”

梨树县开展流动摊贩占道经营集中清查治理行动

本报讯(通讯员 肖雪)按照梨树县“培树新风尚 文明月月行”城市文明建设活动工作要求,近日,梨树县城市管理行政执法局组织开展了流动摊贩占道经营集中清查治理行动。

活动中,梨树县城市管理行政执法局执法大队出动执法车辆4台,执法人员20余名,采取集中整治、日日巡查、长期巩固的方式,规范清理梨树镇内学府路、奉化大街、朝阳大街、奉德路、西外环、树文街等主要街路流动摊贩占道经营影响交通、坐商门前乱摆乱放阻碍行人,以及春阳市场、农机街等农贸市场存在外溢影响市容市貌阻碍交通等现象。

执法人员秉持文明执法、柔性执法理念,对流动摊贩进行耐心劝导,向他们详细讲解占道经营对城市环境、交通秩序以及市容市貌造成的不良影响,引导流动摊贩前往指定经营区域合法经营。为巩固整治成果,防止问题反弹,该局建立长效管理机制,加强日常巡查和监管力度,一旦发现占道经营等违规行为,立即进行纠正和处理,全力维护城市环境整洁有序。

此次行动的开展使占道经营行为得到有效规范和治理,县区内主要街路及市场周边无明显脏乱差,无乱摆乱放现象,确保市场环境整洁有序,城市环境得到有效改善。

# 搭建展示交流平台 激发全民健身活力

梨树县林海镇首届“镇BA”篮球联赛圆满闭幕

本报讯(通讯员 芦继鑫)近日,经过为期半个月紧张激烈角逐,梨树县林海镇首届“镇BA”篮球联赛圆满闭幕。本届比赛吸引了众多当地企业和社区组织的积极参与,展现出林海镇蓬勃发展的群众体育文化活力和团结拼搏的精神风貌。

在决赛中,金豆子农资代表队凭借出色的团队配合和稳定的发挥,夺得冠军。禹丰农资代表队获得亚军,为民服务代表队荣获季军。各支队伍在比赛中展现了良好的竞技水平和体育精神,为观众呈现了一场场精彩纷呈的比赛。

比赛除冠亚军奖项外,本次联赛还颁发了最佳组织奖和精神文明奖,以表彰在比赛中表现突出的代表队。

在决赛中场休息期间,组委会特别举办了三分球大赛,进一步丰富了比赛内容,增强了观众的参与感和互动性。

选手们精准地投篮赢得了观众的阵阵掌声,将现场气氛推向高潮。

本届篮球联赛为林海镇的篮球爱好者提供了一个展示篮球技艺、交流学习的平台,进一步推动了全民健身运动的深入开展,为促进当地体育事业和精神文明建设注入了新的活力。

党建引领促增收 乡村振兴添活力  
梨树县梨树镇北夏家村举办农民丰收节暨消费扶贫赶大集活动

本报讯(通讯员 高宇)仲秋时节,硕果飘香。9月12日,梨树县梨树镇北夏家村成功举办第一届“党建引领促增收”农民丰收节暨消费扶贫赶大集活动。活动以党建为核心引擎,党员干部带头谋划、全程参与,将文化活动与消费帮扶深度融合,为村民带来丰收的喜悦,通过精准帮扶实现农产品产销对接,为乡村振兴注入“红色动能”。

活动中,北夏家村党支部充分发挥战斗堡垒作用,党员干部带头组建活动筹备组,从节目编排到场地布置全程冲锋在前,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的生动局面。文艺表演环节,党员干部与村民同台献艺,以文化为纽带凝聚发展共识,村干部集体舞蹈《没有共产党就没有新中国》,用整齐划一的动作和饱满的热情,展现党员干部听党话、跟党走的坚定信念,引发全场共鸣;诗朗诵《丰收颂》由党员代表领诵,深情讲述了在党的政策指引下,北夏家村从传统种植到特色农业转型的奋斗历程;歌曲《双脚踏上幸福路》《丰收》等节目,唱出村民在党组织带领下脱贫致富的幸福感;舞蹈《丰收模特队》更以玉米、辣椒等农产品为道具,创意展现党建引领下的丰收图景。演出丰富了村民精神文化生活,通过艺术形式强化了“党建引领乡村振兴”的思想共识。

消费扶贫赶大集作为活动“重头戏”,是村党组织践行“我为群众办实事”的具体举措。活动前,党员干部挨家挨户摸排脱贫户农产品情况,建立“需求清单”;活动中,设立“党员服务岗”,帮助村民整理摊位、推介产品,并主动对接镇内企业、机关单位开展定向采购。活动设置“党建知识+乡村振兴”有奖竞答、拔河赛等互动环节,通过趣味形式普及政策、凝聚合力。

据统计,本次赶大集共帮助4户脱贫户、16户个体销售玉米、葡萄等农产品,总金额达1.1万元,户均增收500余元。梨树镇北夏家村将继续发挥党组织优势,培育特色种植合作社,打造特色农产品品牌,让村民的腰包越来越鼓。



# 辽吉两地携手探索玉米产业高质量发展路径

辽宁昌图县考察组来梨树县学习考察

本报讯(通讯员 高宇)近日,辽宁省昌图县考察组一行到梨树县就“玉米产业高质量发展”开展学习考察活动。

考察组一行首先来到四平现代农

业科学院

召开座谈会,

就梨树县玉米

产业整体发

展规划、技术创

新成果及政

策支持体

系展开深入讨

论,座谈会为考

察组搭建起

玉米产业发展的整

体认知框架。

活动中,考察组参观了中国黑土

地博物馆,深入了解黑土地保护与玉米

种植的紧密关联,感受梨树县在黑土地

资源利用上的实践经验。

随后走进吉林省

然食品有限公司、吉林省食尚康

源食品有限公司、吉林腾显农业发展有

限公司、吉林省梨树县富民种业有限公

司等玉米单产提升试验区,实地查看了玉米产业发展等情况。在四平梨树玉米文化展示中心,通过现场讲解,以及实物、图文等形式,全面了解梨树县玉米产业的历史沿革、文化内涵与发展方向。在梨树镇高家村高蛋白玉米种植区,考察组听取相关负责人关于高蛋白玉米品种培育、种植管理的经验分享。

此次考察行程紧凑、内容扎实,让昌图县考察人员全面学习了梨树县在玉米种植、加工、文化建设等方面的经验,为两地搭建起产业交流合作的桥梁。双方表示,将以此考察为契机,持续加强沟通对接,共享产业发展资源,共同推动两地玉米产业实现更高质量发展。